Multiprocesorski sistemi
Domaci zadatak 2
Pthreads — sinhronizacija

Uvod

Cilj zadatka je da studente priblizidnaima sinhronizacije u okruzenju koje koristihr eads niti.

PodeSavanje okruzenja

Preuzeti http://mups.etf.rs/vezbe/pthreads/pthreads-winB2.Brema uputstvima u prilozenom fajlu
podesiti okruzenje za razvoj i izvrSavanje prograa hr eads nitima. Alternativno, koristitgcc/g++.

Zadaci

Ukoliko broj niti u programur{e ukljucujuci i glavnu nit, koja treba da kreira ostale, koréke niti) nije
odreien tekstom zadatka, smatrati da je ddrekonstantonNuM OF_THREADS. Minimalna vrednost ove
konstante za koju programi treba ispravno da radkaja u uglastim zagradama na kraju svakog zadatka

1. Napisati program kojte kreirati dve korisike niti, kojec¢e ciklicno raditi sledé posao: prva nit
treba da od korisnika zatrazi unos celog brojasugal nit da ispiSe uneti broj na standardnom izlazu
Niti treba da rade sve dok korisnik ne unese negatbroj, koji takde treba ispisati. Unos narednog
broja moze zapeti tek po ispisu prethodno unetog broja. Koristgiovne promenljive.

2. Napisati program kojice kreirati NUM_OF_PRODUCERS niti proizvadaca i NUM_OF_CONSUMERS niti
potroS&a. ProizvdaCi proizvode pseudostajne brojeve i stavljaju ih u bafer kapaciter®AC TY,
odakle ih potroga uzimaju i ispisuju na konzoli. KonstameM OF_PRODUCERS i NUM_OF _CONSUMVERS
su jednocifreni pozitivni celi brojevi. Treba proesti i ispisati ukupno 50 brojeva.

3. Od svih niti u programu potrebno je stvoriti prst@iklicki graf) na sled&@ nadin: nitima dodeliti

jedinstveni celobrojni identifikator iz opsega [],(dentifikator glavne niti je 0), kojte omoguiti

rastiée urelenje niti. Glavna nit &itava sa standardnog ulaza broj i Salje narednaj &ivaka od
ostalih niti treba da primi broj od prethodne, potsa glavnog ulaza pfita ceo broj, sabere piidani

sa primljenim brojem i zbir poSalje narednoj nRioslednja nit Salje svoj rezultat glavnoj niti koja

ispisuje taj broj (sumu svih unetih brojeva) navglam izlazu i zavrSava program. Za sinhroniza@ju |

obavezno koristiti uslovne promenljive. Nije dozeolo koristiti funkcijupt hr ead_j oi n() . [1]

ResSiti prethodni problem primenom brapalr ead_nut ex), bez korigenja uslovnih promenljivih.

Napisati program koji vrSi mnozenje dve dindknialocirane matrice elemenata tigaubl e. Glavna

nit ucitava dimenzije i elemente matrica, stvaam OF THREADS niti i rasporduje posao ostalim

nitima na sled@ natin: svaka stvorena nit dobija zadatak da dare jedan element rezultdpi
matrice. Kada zavrsi éananje tekteg elementa, stvorena nit trazi od glavne niti pkel@otrebne za
racunanje narednog elementa, sve dok ima posla. GlaNreeba da ispiSe rezultudju matricu. Pri

reSavanju pretpostaviti da je broj niti manji oojarelemenata rezultuja matrice. [1]

ok

Vazno: Ukoliko u nekom zadatku neSto nije dovoljno preoizdefinisano, student treba da uvede
razumnu pretpostavku i da nastavi da idgfa svoje reSenje na temeljima uvedene pretpostavke



